

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ആരംഭിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഈ സെഷന്റെ അവസാനത്തെ ദിവസമായതുകൊണ്ട് അംഗങ്ങളുടെ ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് സബ്മിഷനുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 4 ബില്ലുകളുണ്ട്, 18 സബ്മിഷനുകളുണ്ട്, ക്രമപ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, ചട്ടങ്ങളുടെ ഭേദഗതിയെ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളുമുണ്ട്. വളരെ ചുരുങ്ങിയ സമയമെന്ന് പറഞ്ഞാലും വീണ്ടും വീണ്ടും പ്രസംഗം നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന പതിവാണ് നമ്മൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് 2 മിനിറ്റുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ കഴിയണം. അതുപോലെതന്നെ സബ്മിഷനുകൾ ഒരു മിനിറ്റുകൊണ്ട് അവതരിപ്പിക്കാനും കഴിയണം. മറുപടിയും അങ്ങനെ ചുരുക്കി പറഞ്ഞ് സഹകരിക്കണം.

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

ജനറീക് നാമം നിർദ്ദേശിക്കൽ

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഏറെ കാലികവും പ്രസക്തവുമായ ഒരു വിഷയമാണ് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മരന്ന് വാങ്ങാത്ത ഒരു വീടും ഉണ്ടാകില്ല. എന്നാൽ കൊടിയ

ചൂഷണമാണ് ഈ രംഗത്ത് നടക്കുന്നത്. എന്നാൽ മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അങ്ങനെയാണ് ജനറിക് മരുന്നുകൾ ഡോക്ടർമാർ എഴുതണമെന്ന് നിർദ്ദേശം വരുന്നതും മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ തീരുമാനിച്ചതും. ബ്രാൻഡഡ് മരുന്നുകളുടെ തുല്യപ്രവർത്തനശേഷിയുള്ളതും രാസപരമായും ഘടനാപരമായും തത്തുല്യമായതും വിലക്കുറവുള്ളതുമാണ് ജനറിക് മരുന്നുകൾ. 75 ശതമാനം വരെ വില കുറച്ച് ഈ മരുന്നുകൾ നൽകാൻ കഴിയും. അതിന്റെ ലിസ്റ്റ് എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. ചെയറിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം അത് വായിക്കാൻ തുനിയുന്നില്ല. ഗവേഷണം നടത്തി പേറ്റന്റ് വാങ്ങിയാൽ 20 വർഷമാണ് അതിന്റെ കാലാവധി. അതിനുശേഷം ആർക്കുവേണമെങ്കിലും, ഏത് കമ്പനിക്കുവേണമെങ്കിലും മരുന്നുകൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ ഇന്ന് കഴിയും. എന്നാൽ മാർക്കറ്റിംഗിലെ തന്ത്രങ്ങളുപയോഗിച്ച് സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ വലിയ വില ഈടാക്കുന്നതാണ് മരുന്നൽപ്പാദകരും ഇടനിലക്കാരും മെഡിക്കൽ രംഗത്തെ ലാഭക്കൊതിയന്മാരായ ആളുകളും ചേർന്ന് രോഗികളിൽ നിന്ന് ചൂഷണം ചെയ്യാൻ ഇടവരുത്തുന്ന സാഹചര്യം. ഒട്ടേറെ ഉദാഹരണങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. ഉദാഹരണങ്ങൾ പറയുകയാണെങ്കിൽ അമോക്സിസിൻ എന്ന മരുന്നിന്റെ കുറിപ്പുമായി

മെഡിക്കൽ ഷോപ്പിലെത്തിയാൽ മരണമുണ്ടാകാമെന്ന ആശങ്ക ഏറ്റവും വില കൂടിയ മരണമരണമെന്ന മനസ്സിലാക്കി ആ ഗുളിക എടുത്തുകൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഡോക്ടർ എഴുതിയ കുറിപ്പുമായി രോഗി വരുമ്പോൾ മെഡിക്കൽ ഷോപ്പിലുള്ള ഏറ്റവും വില കൂടിയ ഇത്തരം ബ്രാൻഡഡ് മരുന്നുകളായിരിക്കും ലഭിക്കുന്നത്. പാരസെറ്റമോൾ വാങ്ങാത്തവരായി ഈ സഭയിൽ ആരുംതന്നെ കാണില്ല. ആ മരുന്നെ എഴുതിയാലും ഈ പ്രവണത നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഇത്തരം വലിയൊരു ചൂഷണം സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവരുമ്പോൾ അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള കൂട്ടായ പരിശ്രമമാണ് വേണ്ടത്. ഡോക്ടർമാർ മരുന്നെ കുറിക്കുമ്പോൾ രസതന്ത്രനാമങ്ങൾ മാത്രം എഴുതുകയാണെങ്കിൽ ജനറിക് മരുന്നുകൾ ഫാർമസിയിൽനിന്നും നൽകുവാൻ സാധിക്കും. ഡോക്ടറുടെ കുറിപ്പിടിയുമായി മെഡിക്കൽ ഷോപ്പിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ കച്ചവടക്കാരന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ലാഭം നേടിത്തരുന്ന മരുന്നെ കൊടുത്ത് കൊള്ളലാഭമുണ്ടാക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഇന്ന് മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകളിലുണ്ട്. അതൊഴിവാക്കാൻ സത്യസന്ധരായ ഫാർമസിസ്റ്റുകൾ വിചാരിച്ചാലേ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് അപ്രായോഗികവുമാണ്. എന്നാൽ മെഡിക്കൽ റെപ്രസന്റേറ്റീവുമാർ, ഡോക്ടർമാർ, ഫാർമസിസ്റ്റുകൾ

എന്നിവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാർക്കറ്റിംഗ് തന്ത്രത്തിലൂടെയാണ് കൊള്ള നടത്തുന്നത്. ജനറിക് മരുന്നുകൾ കുറിക്കുന്നതിനെതിരെ ഡോക്ടർമാർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് നിലവാരത്തകർച്ചയാണ്. രോഗികളുടെ ജീവൻ ഇതുവെച്ച് പന്താടാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറല്ലെന്ന് പറയുന്ന നിലയും വരാറുണ്ട്. കേരളീയ സമൂഹത്തെയൊക്കെ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബോധവാന്മാരാക്കാനുള്ള വലിയ ശ്രമങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രസാഹിത്യ പരിഷ്കരണം ഡോക്ടർമാരും യുവജനസംഘടനകളുമൊക്കെ വലിയ ചർച്ചകൾ നടത്തിയതാണ്. വിശദമായി പറയേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്, പക്ഷേ ഞാൻ വളരെ ചുരുക്കി സംസാരിക്കാം. ഏറ്റവും വലിയ കൊള്ള നടക്കുന്ന ഈ മേഖലയിലെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ജനറിക് മരുന്നുകളുടെ വ്യാപനം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ കേരളീയ സമൂഹത്തിന് ജനറിക് മരുന്നുകൾ നൽകാൻ ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയും. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് അതിനെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ജനറിക് മരുന്നുകൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നത് വ്യാപകമാക്കാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കണം.

ലോകത്തെല്ലായിടത്തും മരുന്നിന്റെ ക്യാളിറ്റി പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങൾ അപര്യാപ്തമാണെന്ന കാര്യംകൂടി പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 21-09-2016-ലെ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്രകാരം ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ, 2002 ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ വലിയ അക്ഷരത്തിൽ ജനറിക് മരുന്നുകളുടെ പേരിൽ മാത്രമെ ഡോക്ടർമാർ മരുന്നിന്റെ കുറിപ്പടി എഴുതാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർ ജനറിക് നാമത്തിൽത്തന്നെ കുറിപ്പടികളെഴുതണമെന്നും ഇതിനവിരുദ്ധമായി കുറിപ്പടികളെഴുതുന്ന ഡോക്ടർമാർ അച്ചടക്കനടപടിക്ക് വിധേയമാകുമെന്നും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻവഴി സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നത്

പൂർണ്ണമായും ജനറികു മരുന്നുകളാണ്. ഇടനിലക്കാരായ മൊത്ത വ്യാപാരികളെ ഒഴിവാക്കി ഉച്ചമായ ലാഭവിഹിതം മാത്രമെടുത്തുകൊണ്ട് നിർമ്മാതാക്കളിൽനിന്നും മരന്ന് നേരിട്ട് സംഭരിച്ച് എം.ആർ.പി.യെക്കാളും വില കുറച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന നീതി, കാരണ്യ, മാവേലി ഫാർമസികളും സംസ്ഥാന സർക്കാർതലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ആഭ്യന്തര വിതരണത്തിനായി മരന്ന് ഫോർമുലേഷനുകൾക്ക് അവയുടെ ജനറികു നാമത്തിൽമാത്രം അനുമതി നൽകിയാൽ മതിയാകുമെന്ന് ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോളർ ജനറൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ മരുന്നനിർമ്മാണ കമ്പനികൾക്ക് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ബ്രാൻഡ് നാമം ചേർത്ത് വിപണനം നടത്തുന്നതിന് നിയമതടസ്സങ്ങൾ നിലവിലില്ല. കേന്ദ്ര നിയമമായ ഡ്രഗ്സ് ആന്റ് കോസ്മെറ്റിക്സ് ആക്റ്റിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഭേദഗതികൾ വരുത്തിയാൽ മാത്രമെ ബ്രാൻഡ് നാമത്തിലുള്ള മരുന്നവിതരണം നിയമപരമായി ഇല്ലാതാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ : സർ, ജനറികു മരുന്നുകൾ വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ

നേരത്തെ പറഞ്ഞ മേഖലകളിലൊക്കെ അതിന്റെ അളവ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് ആവശ്യാനുസരണം നൽകുവാനും ആശുപത്രികളിൽ അതിനുള്ള സംവിധാനം

സൃഷ്ടിക്കാനും നടപടിയുണ്ടാകുമോ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, തീർച്ചയായും നേരത്തെ പറഞ്ഞ പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തിലൂടെയും സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ കുറിപ്പടികളിലൂടെയുമെല്ലാം ജനറിക് നാമമാത്രം ഉപയോഗിക്കുവാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ സ്വാഭാവികമായിട്ടും ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. മറ്റ് നിയമം മാറ്റുന്നതോടുകൂടി ബ്രാൻഡഡ് നാമവും ഇല്ലാതാക്കാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ ആത്യന്തികമായി പരിഹരിക്കുവാൻ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടി പലതും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

**രജിസ്ട്രേഷൻ കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം**

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് : സർ, 150 വർഷം പിന്നിട്ടിരിക്കുന്ന രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിൽ ഒട്ടനവധി നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആധുനിക പദ്ധതികളുമൊക്കെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ പുതിയ ആശയങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള അനവധി പദ്ധതികളുമായി

മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ജീവനക്കാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുവാനും പുതിയ പദ്ധതികൾ അവരിലേയ്ക്ക് വേഗം എത്തിക്കുവാനും പുതിയതായി നിയമനം ലഭിക്കുന്നവർക്ക് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികൾ നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കുവാനും കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുമെല്ലാം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഒരു ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ എന്ന ആശയം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവച്ചത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 30-11-2015-ൽ ഭരണാനുമതി നൽകുകയുമുണ്ടായി. അന്ന് രണ്ട് കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടം ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി നൽകിയത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും അതിനനുസൃതമായി വർക്ക് എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 04-03-2016-ൽ വർക്ക് എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് പൊതു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരികയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില കാരണങ്ങളാൽ വർക്ക് തൽക്കാലം നിർത്തിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് പുതിയ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്നതിനുശേഷം ഇതിന്റെ വർക്ക് പുനരാരംഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇതിന്റെ സൈറ്റ് ഹാൻഡോവർ



ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞ് രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ആവർത്തിച്ച് കത്തുകളെഴുതിയിട്ടും രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് ഓരോ മുട്ടുന്യായങ്ങൾ പറഞ്ഞ് സൈറ്റ് ക്ലിയർ ചെയ്യാതെ വച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും 09-11-2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കൂത്താട്ടുകുളത്ത് അനുവദിച്ച ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നേമത്തേയ്ക്ക് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കാനുള്ള തീരുമാനവുമാണ് സ്വീകരിച്ചതത്. സാധാരണ ഒരു പദ്ധതിക്ക് ആരംഭം കുറിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ മാറ്റുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകാറില്ല. സാധാരണയായി അത് മാറ്റുമ്പോൾ, ഒന്നുകിൽ പുതിയ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയവുമായി ചേരാത്ത ഒന്നായിരിക്കണം, അല്ലെങ്കിൽ ആ പദ്ധതിയിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ക്രമക്കേടുകളുണ്ടായിരിക്കണം. അത്തരത്തിലൊരു സാഹചര്യങ്ങളും ഇവിടെ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റുകൾ മാറിമാറി വരുമ്പോൾ തുടക്കംകുറിച്ച പദ്ധതികൾ സ്വാഭാവികമായും തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇതുവരെ നമ്മൾ കണ്ടിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അങ്ങ് വളരെ നീതിയുക്തമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രിയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്, യു.ഡി.എഫ്. വ്യത്യസ്തമൊന്നും കാണിക്കാതെതന്നെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ എല്ലാ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട

എം.എൽ.എ.മാർക്കും വർക്കുകൾ തത്തുല്യമായി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്, അങ്ങ് ഇതിന്റെ ബാക്ക് ഫയൽ ഒന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഈ പദ്ധതിക്ക് ആരംഭം കുറിച്ച അന്നുമുതൽ പദ്ധതി വേണ്ടെന്നോ അല്ലെങ്കിൽ പദ്ധതി അവിടെനിന്നും മാറ്റിക്കൊണ്ട് പോകുന്നതിനോ ഉള്ള ഒട്ടനവധി കുറിപ്പുകൾ അങ്ങേയ്ക്ക് ഫയലിൽ കാണാൻ കഴിയും.

പദ്ധതി മാറ്റുവാൻവേണ്ടി 09-11-2016-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാരണമാണ് ഏറ്റവും വിചിത്രം. രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാർക്ക് എറണാകുളത്തുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിൽ എത്തിച്ചേരാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഗണിച്ച് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നേമം സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് കോമ്പൗണ്ടിൽ തുടങ്ങുന്നതിന് അനുയോജ്യമാണെന്ന് ഐ.ജി. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ എത്തിച്ചേരാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ മദ്ധ്യഭാഗത്തുള്ള, വടക്കുനിന്നും തെക്കുനിന്നും ഒരേ സന്ദർഭത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പ്രദേശത്ത് എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയില്ലെന്ന കണ്ടെത്തൽ വളരെ വിചിത്രമായാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങയോട്

അതിന്റെ ബാക്ക് ഫയൽ പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ പദ്ധതിക്ക് ആരംഭം കുറിച്ച് മുന്നോട്ടുപോയ ഒരു സ്കീമെന്ന നിലയിൽ, ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം പുനരാലോചിക്കുവാനും ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ കൂത്താട്ടുകുളത്ത് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഈ നടപടി പുന:പരിശോധിക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, കൂത്താട്ടുകുളം രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ സബ്രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് കോമ്പൗണ്ടിൽ ജീവനക്കാർക്ക് ഒരു പരിശീലന കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഉത്തരവ് 29.12.2014-ന് അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് നൽകുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 2 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അന്ന് രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ അന്നും അതിനുശേഷവും അകത്തുനിന്നും പുറത്തുനിന്നും ഇതിന് വലിയ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങൾ ഉണ്ടായതായി കാണുന്നുണ്ട്. ജീവനക്കാർ മാത്രമല്ല, മറ്റു പല അഭിപ്രായ

വ്യത്യാസങ്ങളും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാര്യം, ഇത് സംസ്ഥാന  
 വ്യാപകമായിട്ടുള്ളതാണ്. എറണാകുളം പട്ടണത്തിൽനിന്നും പിന്നെയും ദൂരെ  
 പോകുന്ന സ്ഥലത്ത് വയ്ക്കുന്നതുകൊണ്ടുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ. അങ്ങനെ  
 പ്രയാസമുണ്ടെന്ന് രജിസ്ട്രേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ ജനറൽ തന്നെയാണ് റിപ്പോർട്ട്  
 ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മന്ത്രി കാര്യലയത്തിൽനിന്ന് അറിയിപ്പുകളൊന്നും പോയിട്ടില്ല.  
 വേറെ സ്ഥലം ലഭ്യമാണോ എന്ന് ആരായാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. രജിസ്ട്രേഷൻ  
 വകുപ്പുതന്നെ അന്വേഷിച്ച് തിരുവനന്തപുരം സെൻട്രൽ റെയിൽവേ  
 സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും 8 കിലോമീറ്റർ അകലെ നാഷണൽ ഹൈവേയ്ക്ക് അരികിൽ  
 നേമം സബ്ജിസ്റ്റാർ ഓഫീസ് കോമ്പൗണ്ടിൽ 56 സെന്റ് സ്ഥലം,  
 കെട്ടിടങ്ങളൊന്നും പൊളിക്കേണ്ടതില്ല, അവിടെ സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന്  
 റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. രജിസ്ട്രേഷൻ ഐ.ജി. ആണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.  
 അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ വകുപ്പ് പരിശോധിച്ച് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ  
 നേമം സബ്ജിസ്റ്റാർ ഓഫീസിൽ, ഈ 56 സെന്റിൽ നിർമ്മിക്കാമെന്ന്  
 09.11.2016-ൽ ഉത്തരവായി. അത് പ്ലാനിലും എസ്റ്റിമേറ്റിലും ഉൾപ്പെടുത്താൻ  
 പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ  
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. യാതൊരു പ്രത്യേക

തകരാറുകളുമില്ലാത്ത കൂത്താട്ടുകളും സബ്‌രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് ഇതിനുവേണ്ടി പൊളിച്ചു പണിയേണ്ട കാര്യമില്ല എന്ന് സർക്കാർ പറയുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം സബ്‌രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളെപ്പോലെ തന്നെ സാധാരണ ചരിത്രമാണ് കൂത്താട്ടുകളും സബ്‌രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിനുള്ളത്. തലസ്ഥാന നഗരം, യാത്രാസൗകര്യം, സ്ഥലസൗകര്യം തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങൾ നേമത്തുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തീരുമാനമെടുത്തതെന്ന് ഐ.ജി. രജിസ്ട്രേഷൻ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ചരിത്ര പ്രാധാന്യം കൂത്താട്ടുകളത്തിന് വളരെയേറെയുണ്ട്. അങ്ങേയ്ക്ക് തന്നെ അറിയാം. സ്വാതന്ത്ര്യ സമരവുമായൊക്കെ ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടനവധി ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ള സ്ഥലമാണ് കൂത്താട്ടുകളം. കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ച ആദ്യത്തെ സബ്‌രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ ഒന്നിൽപ്പെടുന്നതാണിത്. 100 വർഷത്തിനു മുകളിൽ പഴക്കം ആ സബ്‌രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിനുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ചരിത്ര പ്രാധാന്യം വളരെയേറെയുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു തീരുമാനമെന്നുള്ള നിലയിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു മറുപടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും

ഉണ്ടായത്. ഏതായാലും ഈ പദ്ധതി അവിടെത്തന്നെ ആരംഭിക്കണമെന്നുള്ളത് ഞാൻ വീണ്ടും ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിൽ ആധാരം എഴുത്തുകാർക്കു കൂടി ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ള ചോദ്യംകൂടി ഇതിനോട് അനുബന്ധമായി ഉണ്ട്.

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ: സർ, ആധാരം എഴുത്തുകാർക്ക് ഇതിൽ എങ്ങനെയാണ് സൗകര്യം കൊടുക്കാൻ കഴിയുക എന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാം. ഇത് മാറ്റുന്നതു സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പിന്റെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കടുത്ത ശുപാർശയാണുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ് കൂടുതൽ ഇടപെടുന്നില്ല. കൂത്താട്ടുകുളം സബ്ജിസ്റ്റാർ ഓഫീസ് പൊളിക്കാതെ അവിടെ നമ്മുടെ വകുപ്പിന് പൊതുവായിട്ടുള്ള എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അതിനെപ്പറ്റിയും പരിശോധിക്കാം.